



УРОК № 25

Мать Спасителя

Тема

Цель

Библейский источник

Библейская история

Золотой стих

Практическая цель

Рассказать детям о матери Иисуса и её послушании Богу
Евангелие от Луки 1:38, 2:6-14; Матфея 1:18-25, 23:11-12.
Марка 3:32-34; Иоанна 19:25-27.

Мария – Мать Иисуса Христа

«Тогда Мария сказала: се, Раба Господня; да будет Мне по слову твоему...» Евангелие от Луки 1:38

Побудить детей быть послушными слову Божьему,
быть кроткими и скромными

ХОД УРОКА

Приветствие

Слово перед молитвой. Молитва

Пение

ИГРА «Имя её сына»

Прил. № 1,2,3,4

Учитель заранее готовит 18 карточек с

библейскими именами (одно имя на карточке) и на отдельном листе - места Писания. Анна, Самуил - 1 Царств 1:20; Иохаведа, Моисей - Числа 26:59; Рахиль, Иосиф - Бытие 46:19; Евника, Тимофей - 2 Тимофею 1:2,4-5; Вирсавия, Соломон - 3 Царств 1:11; Агарь, Измаил - Бытие 16:15; Сарра, Исаак - Бытие 17:19; Елисавета, Иоанн - Луки 1:13; Ева, Каин - Бытие 4:1.

Лист, где написаны места Писания, прикрепить на доске, а карточки с именами раздать детям.

Ученик на своей карточке читает женское имя, а тот, у кого на карточке написано имя её сына, читает это имя и подтверждает соответствующим местом Писания и т.д.

Пение

Вступление

Друзья, какое первое слово, обычно, в своей жизни произносит человек? *Ответы детей.*

Правильно, это имя мама.

Мама... Как много прекрасного сокрыто в этом слове. Это самый близкий человек, она рядом с первой минуты жизни ребенка. Мама любит своего ребенка, она переживает вместе с ним все трудности и разделяет радость. Во все дни своей жизни ребенок очень дорог ей. И даже, если дети бывают непослушны, она всё равно их любит, помнит и всегда желает им добра. Такие чувства матери дал наш Творец.

На этом свете много доброго и злого,

Добра и терпелива, порою суетлива

Но мать всегда одна.

В старании помочь.

Родные забывают, друзья порою изменяют,

Смирятся с судьбою и жертвует собою

А мать всегда верна.

За сына или дочь.

Сегодня мы с вами поговорим о Матери, через которую в этот мир пришёл наш Спаситель, Иисус Христос.

Тема

Мать Спасителя

Прил. № 1. Пособие

Более 2000 лет назад в городе Назарете жила простая еврейская девушка - не знаменитая и не богатая. Вместе со своим народом она ожидала Спасителя, обещанного

Богом Мессию. В Библии ничего не сказано о её внешности, способностях и талантах. Но Господь видел, что она имеет кроткое, послушное сердце.

Имя этой девушки Мария, что означает «возвышенная, превознесенная».

Друг, в сердце Марии Бог видел добрые качества, которые были угодны Ему. А что видит Господь в твоём сердце? *Детям дать немного времени подумать.*

В жизни этой девушки произошло важное событие - состоялось ее обручение с Иосифом, это значит, он стал ее женихом. Между обручением и браком обычно был промежуток времени один год.

Но вскоре с ней произошло особое событие, которое не только изменило всю её жизнь, но и сделало её известной среди всех людей, на все века.

Что же это за событие и как оно произошло?

Однажды, находясь у себя дома, Мария, возможно, выполняла обычную работу в доме, а может, она молилась или размышляла о будущей жизни, как они вместе с мужем будут служить Господу.... Вдруг она услышала удивительное приветствие: **«...радуйся благодатная! Господь с тобой, благословенна ты между женами»** Луки 1:28. *Прил. № 2.*

Мария трепетно молилась
Творцу небес, благоговяя,
Но вдруг умолкла и смутилась...
То Ангел светлый стал перед нею.
Он озарил небесным светом
Всю горницу её простую
И обратился к ней с приветом,
И речь повёл свою святую:

«Благословенна ты пред Богом
И между женами земными!
Господь с тобой, родишь ты Сына
От Духа Божьего Святого
И назовёшь Его Иисусом!
В Своём величье вознесётся
Он на земле над всяким сущим
И Сыном Божиим наречётся!»



Мария была сильно смущена, и Ангел сказал:

«...не бойся Мария, ибо ты обрела благодать у Бога. И вот зачнёшь во чреве, и родишь Сына, и наречешь Ему имя Иисус». Луки 1: 30-31.

Что же ответила Мария Ангелу? Согласилась ли она исполнить волю Бога? Да, она во всём доверилась Господу и в смирении сказала: **«...се, раба Господня; да будет мне по слову Твоему...»** Лука 1:38. *Прикрепить эти слова.*

**"СЕ, РАБА ГОСПОДНЯ;
ДА БУДЕТ МНЕ
ПО СЛОВУ ТВОЕМУ"**

Друг, всегда ли ты послушен своим родителям, наставникам? Быть послушным им – это значит быть послушным слову Божьему. Стремись исполнять слово Божье.

Прошло некоторое время, и Мария пошла в селение вблизи Иерусалима к родственнице Елисавете. Увидев Марию, Елисавета произнесла удивительные слова: **«...благословенна ты между жёнами, и благословен плод чрева твоего. И откуда это мне, что пришла Матерь Господа моего ко мне?»** Луки 1:42. Почему Елисавета сказала такие слова? В Библии об этом не сказано, возможно, это было открыто ей Богом.



Как же Мария отнеслась к такому избранию? Она не гордилась своим избранием, не превозносилась, не хвалилась, а воздала славу Господу, говоря: **«...величит душа Моя Господа, и возрадовался дух Мой о Боге, Спасителе Моем»** Луки 1:46-47. *Прил. № 2.*

Друг, а как в твоей жизни? Возможно, ты имеешь какие-то способности, например, красиво рисуешь или хорошо поёшь, или учишься лучше других.

Что ты испытываешь, когда тебя хвалят? Помнишь ли ты тогда, что разум, умение петь, рисовать и т.п. дал тебе Господь? Старайся всегда благодарить Бога за способности, данные Богом.

Когда же вышел указ от кесаря Августа, римского правителя Иудеи, сделать перепись населения, тогда Мария и Иосиф пошли в город Вифлеем, откуда Иосиф был родом, чтобы участвовать в переписи. Мария терпеливо, без ропота переносила все трудности пути, а ведь ей было нелегко.

Придя в Вифлеем, они не нашли места в гостинице, поэтому им пришлось остановиться в загоне для скота. Там и родила Мария Младенца Иисуса. Она нежно спеленала Его и положила в ясли, потому что не было им места в гостинице.

Друзья, вам уже известно, кто и как узнал о рождении Младенца Иисуса. Расскажите стихи из Библии, т. е. слова, которые сказал Ангел пастухам. *Ответы детей. При необходимости помочь детям вспомнить стихи.* Верно, «...я возвещаю вам великую радость, которая будет всем людям: ибо ныне родился вам в городе Давидовом Спаситель, Который есть Христос Господь» Луки 2:10-11. А какую песню пропел ангельский хор? *Ответы детей.* Да, «...слава в вышних Богу, и на земле мир...» Луки 2:14.

Когда пастухи пришли к новорожденному Младенцу и поклонились Ему, тогда они рассказали Иосифу с Марией обо всём, что видели и слышали. «А Мария сохраняла все слова сии, слагая в сердце Своем» Луки 2:19. *Прил. № 3.*

Друг, запоминаешь ли ты в сердце своём слова Божии, которые слышишь от проповедников, поющих, когда сам читаешь и поёшь? Чтобы слово Божье хранилось в сердце долго, надо повторять его и учить наизусть.

Через некоторое время Мария и Иосиф пошли в храм в Иерусалим, чтобы представить Младенца для посвящения Господу, так повелевал иудейский закон. Навстречу им вышел Симеон, муж праведный и благочестивый, долго ожидавший того дня, когда Господь пошлёт обещанного Мессию. «Ему было предсказано Духом Святым, что он не увидит смерти, доколе не увидит Христа Господня» Луки 2: 26. Симеон благословил их и сказал Марии: «И Тебе Самой оружие пройдет душу, - да откроются помышления многих сердец» Луки 2:35. *Прил. № 3.*

Весть о том, что родился Мессия, Царь Иудейский, дошла до царя Иудеи, Ирода. Испугавшись за свой трон, Ирод решил убить Рождённого, и потому он приказал избить всех младенцев - мальчиков в Вифлееме. Но Ангел Господень явился Иосифу и предупредил об опасности. «Он встал, взял Младенца и Матерь Его ночью и пошел в Египет» Матфея 2:14. Они отправились в нелегкий путь в Египет. Иосиф и Мария уповали на Господа и во всём доверялись Ему. И Бог позаботился о них.

Друг, надеешься ли ты в трудных ситуациях своей жизни на Господа? Помни, если ты будешь доверяться во всём Богу, то Он обязательно позаботится о тебе, пошлет помощь и утешит.

Когда искавшие убить Младенца умерли, тогда Иосиф и Мария с Иисусом вернулись в Назарет. Жизнь потекла своим чередом. Иисус рос послушным мальчиком, а Мария с любовью заботилась о Нём.



Каждый год на праздник Пасхи Иосиф и Мария, как все иудеи, посещали иерусалимский храм, чтобы поклониться Господу и принести жертвоприношение. Когда Иисус был двенадцати лет, пришли они также по обычаю в Иерусалим. Когда прошли дни празднования и все возвращались в свои селения, Мария и Иосиф тоже отправились домой, думая, что Иисус тоже идёт с родственниками, но через день пути они обнаружили, что нет Иисуса. Они вернулись в Иерусалим. Через три дня они нашли Его в храме, сидящего посреди учителей, слушающего их и спрашивающего их, и все слушавшие Его дивились разуму и ответам Его. *Прил. № 4.*

Обеспокоенная и в то же время обрадованная, Мария сказала: «...*Чудо! что ты сделал с нами? Вот, отец Твой и Я с великой скорбью искали тебя*» Лука 2:48. Слова «с великой скорбью» говорят о ее большом переживании. На вопрос Марии Иисус ответил: «...*зачем вам было искать Меня? или вы не знали, что Мне должно быть в том, что принадлежит Отцу Моему?*» Лука 2: 49. Но они не поняли сказанных Им слов. Мария же «...*сохраняла все слова сии в сердце Своём*» Лука 2:51. Затем все вместе они возвратились в Назарет.

Прошли годы. Иисусу было уже около 30 лет.

Однажды в маленьком селении по названию Кана был брак. На праздник были приглашены Иисус с учениками и Мария. Мария заметила, что вино на столах заканчивается. Она обращается к Иисусу с просьбой решить эту проблему. На это Он ответил ей: «...*что Мне и Тебе...? ещё не пришел час Мой*» Иоанна 2:4. Но она, обратившись к служителям на пире, сказала: «...*что скажет Он вам, то сделайте*» Иоанна 2:5. Мария верила, что Иисус Сын Божий, Он может помочь, и потому так сказала. *Прил. № 4.*

Друг, веришь ли ты так, как верила Мария? В Библии написано, что «*Иисус Христос вчера и сегодня и во веки Тот же*» Евреям 13:8.

Иисус велел наполнить водоносы водой, и по Его слову вода превратилась в вино, причем лучшее, чем подавали до этого.

Иисус совершал служение и о Нём говорили по всей стране. Он совершал чудеса – исцелял больных, воскрешал мертвых, насыщал голодных, проповедовал людям весть о спасении. Но люди не приняли Христа Иисуса как Господа, они не поверили, что Он Сын Божий, и предали Его позорной смерти на кресте.

На Голгофе, среди множества людей, большинство из которых желали смерти Иисуса, стояла Мать Спасителя. *Прил. № 1.* Боль и страдание разрывали сердце Марии, когда она смотрела на своего Сына, распятого на кресте рядом с преступниками. Она стояла у креста и смотрела на распятого, истекающего кровью, Сына. Мария видела, как над Ним смеялись и злословили Его.

Она стояла у креста, ей всё казалось странным:
Лицо распятого Христа, и этот крест, и раны.
Горячих слёз солёный вкус и чёрная одежда...
Сын на кресте... Её Иисус, любовь её, надежда.
Стояла у Голгофы Мать...



Несмотря на Свои страдания, Иисус знал и понимал, что происходит в сердце Марии. В муках распятия, когда тело пронизывала боль от разрывающихся ран, уста запеклись от жажды, Иисус повелел ученику Иоанну заботиться о Марии, как о матери.

Видя страдания Иисуса, Мария, возможно, вспомнила предсказание Симеона: *«И Тебе Самой оружие пройдет душу, - да откроются помышления многих сердец»* Луки 2:35. Мария до последнего вздоха Сына была у креста.

И не стихает боль в груди, Сын умер смертью крестной.
Не плачь Мария, подожди, Он в третий день — воскреснет!
Твой Сын, Иисус, был в мир рождён обычным человеком.
Но, как Господь, воскреснет Он, и будет жить вовеки.
Я точно знаю: Царь царей, рождённый нам Мессия,
Воскреснет утром на заре. Не плачь, не плачь, Мария!

И, действительно, Иисус Христос воскрес! Как велика была радость Матери Иисуса, когда она узнала, что Он воскрес!

Когда Иисус вознесся на небо с горы Елеонской, Мария вместе с учениками Иисуса, вернулись в горницу. Написано, что *«Все они единодушно пребывали в молитве и молении, с некоторыми женами и Мариєю, Материю Иисуса, и с братьями Его»* Деяния 1:14.

Мария, благословенная между женщинами, была избрана Богом быть Матерью Иисуса Христа - Спасителя мира. Простая девушка, незнатная, но смиренная духом и послушная, любящая своего Господа, исполнила то, что ей поручил Господь. Мария до конца осталась верной словам, которые сказала в ответ Ангелу: *«Се, раба Господня; да будет мне по слову твоему»* Луки 1: 38. *«... раба Господня»...* В этих словах выражено искреннее смирение и желание во всем зависеть от Господа, повиноваться Ему даже тогда, когда не вполне понятен план Божий.

Дорогой друг, если ты дитя Божие, то учись, как Мария, быть смиренным и послушным, чтоб и ты мог сказать: *«Да будет мне по слову Твоему»*. И стремись выполнить всё то, что тебе поручит наш Господь Иисус.

Но если ты ещё не принял Иисуса Христа как своего личного Спасителя, обратись к Нему в молитве покаяния, и Он очистит твоё сердце от грехов и поможет тебе начать новую жизнь для Него. Да поможет тебе в этом Господь!

Молитва. После молитвы пение

Разучивание золотого стиха Прил. № 2

«Тогда Мария сказала: се, Раба Господня; да будет Мне по слову твоему...»

Евангелие от Луки 1 глава 38 стих

Оценочная система уроков 25 по 28. Если ученик полностью выполнил домашнее задание, тогда он имеет право раскрасить три колокольчика в тетради. По итогам этих уроков учитель благодарит тех учеников, которые хорошо выполняли домашнее задание, без вручения призов.



Домашнее задание

1. Выучить золотой стих. Евангелие от Луки 1 глава 38 стих
2. Читать: Луки 1: 26-56, 2 глава; Иоанна 2:1-12,19:25-27; Деяния 1:14
3. Заполнить рабочий лист тетради



4 год 25 урок

Возраст
9-12

Заключительная молитва

- Наш урок окончен. Я буду ждать вас. С Господом!